

长珲及白敦高铁推广实施计次票、定期票 我省“高铁月票”来啦

近日,铁路部门发布消息,从2023年4月1日起,在长珲城际、沈佳高铁白敦段(以下简称长珲及白敦高铁)推广实施20次计次票和30日定期票新型票制产品,进一步方便旅客出行。

计次票是铁路部门推出的票制产品之一,用户购买后,可通过席位预约和直接刷证两种使用方式,在90天有效期内,乘坐20次指定线路开行的、购买产品时指定发到站和指定席别的列车。

定期票是铁路部门推出的票制产品之一,用户购买后,可通过席位预约和直接刷证两种使用方式,在30天有效期内,最多乘坐

60次指定线路开行的、购买产品时指定发到站和指定席别的列车。

长珲及白敦高铁均开通了计次票和定期票业务。以下车站开通计次票、定期票业务:长春西、长春、龙嘉、吉林、蛟河西、敦化、长白山、安图西、延吉西、图们北、珲春。适用列车于长珲及白敦高铁线路上开行的各等级动车组列车。适用席别为一等座、二等座。

席位预约方式乘车:即购买产品后,可以在12306网站、“铁路12306”手机App、自动售票机提前预约产品所对应发到站及席别的席位。预约席位后,乘车人持购买

产品时所使用的有效身份证件原件进站检票乘车。直接刷证方式乘车:即购买产品后,当列车有产品所对应发到站及席别剩余席位时,乘车人可持购买产品时所使用的有效身份证件原件,直接进站刷证检票获取席位乘车。

产品仅限乘车人本人使用,不能转让或共用。产品仅限在购买时指定的发到站使用,预约或乘坐购买时指定的席位,并且不得在中途站上下车或越站使用,不得跨席别使用。同一乘车人仅限启用一个相同发到站的产品,但可启用多个不同发到站的产品。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市启动“服务企业暨税收宣传月”活动 三项举措确保纳税人 享受到国家的税收红利

3月31日,长春市政府新闻办召开“服务企业暨税收宣传月启动”新闻发布会。今年,长春市税务局将进一步落实税收优惠政策,优化便民举措,打造更加方便快捷的纳税服务模式,将通过三项举措确保纳税人享受到国家的税收红利。

利用税收大数据,向纳税人精准推送优惠政策提醒,变“人找政策”为“政策找人”。今年截至目前,已经推送优惠政策相关信息39项、168万户次。

红利精解读。聚焦税费优惠政策的主要变化,重点对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人免征增值税、增值税留抵退税以及“六税两费”税费减免等普惠性支持政策,依托网站、新媒体平台、主流媒体等渠道开展政策宣传和辅导,促进经营主体“知政策、会操作、快享受”。

重点主动对接。聚焦全市重点项目全生命周期,开展精细化政策服务,主动对接汽车制造、肉牛养殖、光电信息产业等重点项目和行业,因地制宜制定“一企一策”,实施“管家式”税收政策服务,为重点项目的顺利推进赋能添力。

今年,长春市各级税务机关将继续做好税商联动工作,开通“金成税收直通车”,深化“银税互动”助企融资,助力企业解决融资难、融资贵、融资慢问题。提档升级“专精特新”企业专项服务工作,为全市770户“专精特新”企业及科技“小巨人”企业量身提供“三专三制”特色服务:三专,就是为企业提供三项专属服务。即“一企一专家”“一企一专档”“一企一专策”。三制,就是建立三项保障机制。即建立“三级”包保调研机制,建立责任分工落实机制,建立诉求快速处理机制。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市调整居民医保 普通门诊统筹起付标准

近日,长春市医疗保障局发布《转发关于调整居民医保普通门诊统筹起付标准的通知》(以下简称《通知》),明确调整居民医保普通门诊统筹起付标准。

一是参保居民在定点医疗机构经急诊(含急诊留观)、抢救后转入住院治疗,或急诊期间死亡的,其符合规定的急诊(含急诊留观)、抢救医疗费用可按照同级别定点医疗机构医保住院相关规定支付。经急诊(含急诊留观)、抢救后转入住院治疗的,不再收取本次住院起付标准。急诊(含急诊留观)、抢救统筹基金年度支付限额计入住院统筹基金年度最高支付限额内。医保支付的急诊(含急诊留观)、抢救应符合卫生健康主管部门确定的急诊范围、标准、条件。

二是按照《关于推进落实医疗保障待遇清单制度的指导意见》(吉医保联〔2021〕15号)要求,设置城乡居民医保住院次均起付标准和年度

起付标准。次均起付标准按现行城乡居民医保住院起付标准执行;年度起付标准设置为5000元(学生、儿童、低保对象2500元),根据全省居民可支配收入情况适时调整。参保居民在一个自然年度内,次均起付标准累计达到年度起付标准后再次入院,不再收取起付标准费用。门诊特殊疾病、“双通道”药品、符合规定的急诊(含急诊留观)、抢救起付标准等参照住院次均起付标准,计算至年度起付标准中。

三是居民医保普通门诊统筹、门诊慢性病原则上在二级及以下定点医疗机构开展,门诊特殊疾病原则上在二级及以上定点综合医疗机构、专科医院(不限定等级)开展。

该《通知》自2023年4月1日起,结合国家医保信息平台支撑情况有序实施。本通知施行后,以往有关规定与本通知不一致的,按本通知执行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



最美人间四月天 长春街头桃花连翘竞相开放

桃花肆意开放 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

连日来,气温回暖,春和景明,长春街头转眼间已是一片明媚景象。娇嫩的桃花或白或粉,金色的连翘花层层叠叠,一团团一簇簇,竞相怒放、娇艳动人,春风拂过,阵阵芬芳沁人心脾。粉白、嫩绿、金黄相互交织,构成一幅春意盎然的美景,吸引众多市民赏花拍照。

“太美了,这是来自春天的问候!”“帮我拍张照片,留住春天的第一缕花香……”4月2日恰逢周末,在长春市朝阳区的工农大路、南湖大路、新民大街、延安大街等街路两旁,市民和游客第一时间打卡,与“如约而至”的花香合影留念,乐享春光美妙。

在延安大街西侧的花坛内,一片片桃花迎风绽放,饱满的花朵缀满枝头,吸引了众多市民前来拍照观赏。这边,一树树娇艳的桃花沐

浴着阳光,入诗入画,粉里透红;那边,连翘花金黄一片,犹如成千上万只飞翔的小鸟。微风拂过,淡淡的清香沁人心脾,绘成了一幅“满园春色关不住”的都市田园风光。

“一夜好风吹,新花一万枝。”长春四月天,绚丽的色彩和花香的芬芳唤醒沉睡的大地,那是清雅的韵味正在招手。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



满枝金黄的连翘花

遛狗不拴绳咬伤人 法院判赔5000元

如今,饲养宠物的人越来越多,街头上、小区里,随处可见各种品种狗狗的身影。但与此同时,遛狗不拴绳等违法行为也越来越多。为了让狗狗们获得短暂的“自由”,主人们放下了警戒心。殊不知,狗狗是自由了,主人钱包却要受罪了。

2022年末的一天,李某甲在遛狗时,由于没给狗系绳,其宠物狗在路上突然追逐李某乙的大鹅。李某乙欲驱赶宠物狗,宠物狗却突然不受控制地将李某乙咬伤。随后李某甲带李某乙到某医院就诊。

经诊断,李某乙左肘部两处咬痕,创口贯通,左小腿有两处抓伤。

李某甲支付了李某乙的狂犬病疫苗和当日的治疗费用1000余元。后经医生诊断,李某乙需继续治疗,继而又产生医疗费等共计5000余元。因就赔偿问题无法达成一致,李某乙遂将李某甲诉至长春汽开法院。

案件审理过程中,李某甲辩称:“我都帮李某乙打狂犬病疫苗了,医院的门诊费我也支付了,现李某乙要求的赔偿过高,我不同意支付。”

办案法官对原告的主张和证据材料进行严格审查,认为李某乙继续治疗期间产生的各项费用于法有据,应该得到保护。为缓和双方矛盾,法官当庭进行了充分的释法

明理,李某甲经过法官的耐心劝导也充分认识到了自身存在的过错。最终,双方就本案达成和解,李某甲同意向李某乙一次性给付5000元,二人握手言和。

法官提醒,在各类侵权行为中,饲养动物致人损害是一种特殊的形式,其特殊性在于它是一种间接侵权引发的直接责任,其加害行为是人的行为与动物的行为的复合。公民要遵守法律法规和道德规范,在饲养动物时应积极采取必要的安全措施,尽到应有的管理义务,以防止动物伤人引发纠纷,造成不必要的经济损失。

城市晚报全媒体记者 吕闯

第一届中国(长春)视觉健康 与近视防控峰会召开

4月1日,第一届中国(长春)视觉健康与近视防控峰会在长春召开,来自省内17家医院的19位眼科领域专家,围绕眼科医疗技术、临床经验创新与探索展开交流。

据了解,吉林省视觉健康与近视防控研究会已实现了“两个全覆盖”,一是打造吉林省大眼科概念,实现了眼科学科领域内各分支的全覆盖;二是小儿及青少年眼健康防治链条的全覆盖。眼科专家、眼科医生、全科医生、视光师、校

医、保健医、教师、幼师、幼儿园园长、校长等自愿加入研究会,实现了从学术研究到科研创新,再到技术临床转化,最终实现防治目标的眼健康生态闭环。

记者了解到,视觉健康与近视防控峰会将每年在长春举办一届。未来,吉林省科协致力于为视觉健康行业科技创新搭建高端学术交流平台,满足社会对视觉健康服务的迫切需要,助推吉林省健康事业发展。

城市晚报全媒体记者 朴松莲